



信阳日报微信公众号 信阳日报法人微博

习近平在党的群众路线教育实践活动总结大会上强调

历史使命越光荣 奋斗目标越宏伟 越要增强忧患意识 越要从严治党

李克强张德江俞正声王岐山张高丽出席 刘云山主持

新华社北京10月8日电 党的群众路线教育实践活动总结大会10月8日在北京召开,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,风清气正,气正心齐,心齐则事成。教育实践活动使党在群众中的威信和形象进一步树立,党心民心进一步凝聚,形成了推动改革发展的强大正能量。实践证明,党的十八大作出的在全党深入开展党的群众路线教育实践活动的战略决策是完全正确的,党中央关于这次活动的一系列部署是完全正确的。这次活动为我们进行具有许多新的历史特点的伟大斗争作了思想上组织上作风上的重要准备,其重大意义必将随着时间的推移不断显现出来。

习近平强调,历史使命越光荣,奋斗目标越宏伟,执政环境越复杂,我们就越要增强忧患意识,越要从严治党,使我们党永远立于不败之地。这次教育实践活动,对我们探索新形势下从严治党的特点和规律具有十分重要的牵引作用。从严治党必须具体地而不是抽象地、认真地而不是敷衍地落实到位,这是这次活动给我们提供的最深刻的启示。全党要以此为契机,在从严治党上继续探索、不断前进。

中共中央政治局常委李克强、张德江、俞正声、王岐山、张高丽出席会议,中共中央政治局常委、中央党的群众路线教育实践活动领导小组组长刘云山主持会议。

和人民解放军、武警部队团级以上单位。

习近平在讲话中指出,在全党开展以为民务实清廉为主要内容的党的群众路线教育实践活动,是党的十八大作出的一项战略决策。党中央对开展这次活动高度重视,进行了深入调研和周密准备,决心以抓铁有痕、踏石留印的精神把活动抓好。从2013年6月开始,活动自上而下分两批开展,目前已基本结束。各级党组织和广大党员、干部积极响应党中央号召,高度重视、踊跃参与,广大人民群众热烈响应、热情支持,整个活动进展有序、扎实深入,达到了预期目的,取得了重大成果。广大党员、干部受到马克思主义群众观点的深刻教育,贯彻党的群众路线的自觉性和坚定性明显增强;形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风得到有效整治,群众反映强烈的突出问题得到有效解决;恢复和发扬了批评和自我批评优良传统,探索了新形势下严肃党内政治生活的有效途径;以转作风改作风为重点的制度体系更加完善,制度执行力和约束力得到增强;影响群众切身利益的症结难点得到突破,党的执政基础更加稳固。

习近平强调,党中央向全党承诺,一定要精心组织、确保实效,做到善始善终、善作善成。在全党共同努力下,这个承诺已经兑现。

习近平强调,这次教育实践活动是在总结运用党内历次集中教育活动成功经验的基础上开展的。通过这次活动,我们对新形势下如何开展党内集中教育活动取得了新的认识、积累了新的经验。

党内开展集中教育活动,必须突出重点、聚焦问题;必须领导带头、以上率下;必须以知促行、以行促知;必须严字当头、从严从实;必须层层压紧、上下互动;必须相信群众、敞开大门。

习近平指出,经过这次活动,全党改进作风有了一个良好开端,但取得的成果还是初步的,基础还不稳固。这一次党的群众路线教育实践活动基本结束了,但贯彻党的群众路线、保持党同人民群众的血肉联系的历史进程永远不会结束。活动收尾绝不是作风建设收场,必须以锲而不舍、驰而不息的决心和毅力,把作风建设不断引向深入,把目前作风转变的好势头保持下去,使作风建设要求真正落地生根。

习近平强调,从严是我们做好一切工作的重要保障。我们共产党人最讲认真,讲认真就是要严字当头,做事不能应付,做人不能对付,而是要把讲认真贯彻到一切工作中去,作风建设如此,党的建设如此,党和国家一切工作都如此。

习近平就新形势下坚持从严治党提出8点要求。一是落实从严治党责任,各级各部门党委(党组)必须树立正确政绩观,把从严治党责任承担好、落实好,坚持党建工作和中心工作一起谋划、一起部署、一起考核,把每条战线、每个领域、每个环节的党建工作抓具体、抓深入。二是坚持思想建党和制度治党紧密结合,思想教育要结合落实制度规定来进行,使加强制度治党的过程成为加强思想建党的过程,也要使加强思想建党的过程成

为加强制度治党的过程。坚持制度面前人人平等、执行制度没有例外,不留“暗门”、不开“天窗”,使制度成为硬约束而不是橡皮筋。三是严肃党内政治生活,从严治党必须从党内政治生活严起,提高党内政治生活的政治性、原则性、战斗性,全党同志要在党言党、在党忧党、在党为党,把爱党、忧党、兴党、护党落实到工作生活各个环节,敢于同形形色色违反党内政治生活原则和制度的现象作斗争。四是坚持从严管理干部,从严治党重在从严管理干部,坚持以严的标准要求干部、以严的措施管理干部、以严的纪律约束干部,使广大干部既廉又勤,既干净又干事。五是持续深入改进作风,不正之风离我们越远,群众就会离我们越近,作风建设必须抓常、抓细、抓长,持续努力、久久为功。六是严明党的纪律,纪律面前一律平等,党内不允许有不受纪律约束的特殊党员,党的各级组织要积极探索纪律教育经常化、制度化的途径。七是发挥人民监督作用,人民群众中蕴藏着治国理政、管党治党的智慧和力量,从严治党必须依靠人民,要织密群众监督之网,开启全天候探照灯,各级组织和党员干部的表现都要交给群众评判。八是深入把握从严治党规律,深入基层、深入实际,深入研究管党治党实践,使从严治党的一切努力都集中到增强党自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力上来,集中到提高党的领导能力和执政能力、保持和发展党的先进性和纯洁性上来。

刘云山在主持会议时指出,习近平总书记重

要讲话充分肯定了党的群众路线教育实践活动取得的重大成果,深刻总结了教育实践活动的成功经验,对新形势下坚持从严治党作出全面部署、提出明确要求。讲话充分表明了党中央坚持从严治党、从严治党的鲜明态度,体现了我们党适应时代发展要求、保持党的先进性和纯洁性的高度自觉,具有很强的思想性、针对性和指导性,是在新的起点上把作风建设不断引向深入的再部署。各级党委要组织广大党员干部深入学习领会习近平总书记重要讲话精神,切实用讲话精神武装头脑,指导实践、推动工作。要坚持以习近平总书记重要讲话精神为指导,认真落实管党治党主体责任,推动形成一心一意谋发展、聚精会神抓党建的新局面。

中共中央政治局委员、中央书记处书记,全国人大常委会委员、国务委员,最高人民法院院长,全国政协党组成员,各省区市和副省级城市、新疆生产建设兵团党委有关负责同志,中央和国家机关各部委、各人民团体以及中央管理的企业、金融机构和高等院校党组(党委)主要负责同志,党的群众路线教育实践活动中央巡回督导组组长、副组长,人民解放军和武警部队有关负责同志参加会议。

中央党的群众路线教育实践活动领导小组成员,各省区市和副省级城市、新疆生产建设兵团以及各市委、市政府、各民主党派、工商联、无党派人士、各人民团体以及中央管理的企业、金融机构和高等院校党组(党委)主要负责同志,党的群众路线教育实践活动中央巡回督导组组长、副组长,人民解放军和武警部队有关负责同志参加会议。

各省区市和副省级城市、新疆生产建设兵团以及各市委、市政府、各民主党派、工商联、无党派人士、各人民团体以及中央管理的企业、金融机构和高等院校党组(党委)主要负责同志,党的群众路线教育实践活动中央巡回督导组组长、副组长,人民解放军和武警部队有关负责同志参加会议。

市纪委:一曲“桂花”庆国庆

本报讯(李玲 姜询)“老百姓爱清廉恨腐败,公仆们呀要自爱,莫让红旗染尘埃!”国庆节期间,市纪委通过微博微信等新媒体播出的“桂花”歌曲,被广为传唱。

国庆节前,市纪委推出“清风盈袖桂花开,我为国旗添光彩”活动,主题为传唱网络廉政歌曲《桂花飘香清风吹来》,提醒廉洁过国庆;开展“我身边的清风故事”话题征稿活动,以实际行动为国旗添彩。

85年前,为庆祝河南省第一个苏维埃政权在信阳诞生,英雄的信阳人民创作了《八月桂花遍地开》,从此芬芳桂花和红色历史永远地融合在了一起。昔日歌犹唱,新曲更添香。在传承这首经典“桂花”歌的基础上新创的网络廉政歌曲《桂花飘香清风吹来》,用网络风格的词曲唱出当今人们对领导干部廉洁从政的期待。

在“清风盈袖桂花开,我为国旗添光彩”活动推出的同时,《清风信阳》微博发布了信阳联合督察办《关于“国庆节”假期严格落实八项规定、狠刹“四风”的通知》,曝光了4起典型案例。活动上线当天,在微信微博点击破万次,被网民热转好评,收到20多条清风故事。

光山羽绒有了“身份证”

省级地方标准《羽丝》和《絮用羽丝制品》通过评审

本报讯(谢秀霞 黄森林)笔者近日获悉,由省纺织产品质量监督检验院、光山县羽绒产业集聚区管理委员会、光山县羽绒行业协会以及该县13家羽绒生产加工企业共同起草的省级地方标准《羽丝》和《絮用羽丝制品》于9月30日在郑州顺利通过专家组评审。这标志着光山县羽绒产品从此有了属于自己的“身份证”。

光山县是全国羽绒之乡,是著名的羽绒产品集散地。目前,全县有羽绒生产企业26家,羽绒服装加工厂50余家,布料及辅料经



昨日,记者在平桥区洋河镇水稻高产创建万亩核心区看到,一台台联合收割机正马不停蹄地在稻田中来回穿梭纳粮吐谷,好一派秋收繁忙景象。

本报记者 马保群 摄

第28届(2013年度)中国地市报新闻奖评选揭晓

本报共有11件作品获奖

本报讯(记者 潘玉忠)日前,第28届(2013年度)中国地市报新闻奖评选揭晓,《信阳日报》选送的参赛作品共有11件获奖。这是本报在该奖项设立以来获奖最多的一次。

这些获奖作品分别是,一等奖作品1件:消息《“稻米深加工”欲与全球试比高》(作者:王博、黄颖,编辑:崔保全);二等奖作品3件:通讯《朱鹮放飞的世界奇迹》(作者:方慧玲,编辑:王博)、通讯《名将之子的平民本色》(记者:向炜、时秀敏、高晶晶;编辑:韦海俊)、通讯《李小龙之子“问”娇妻》(记者:赵恩烽、马依帆,编辑:程云)。三等奖作品7件:消息《我市全力抢修豫电厂“生命线”》(记者:黄铎,编辑:张庭军)、消息《400年古树移植牵动人确保成活高》(记者:张继强、张诗韵、

高丹丹),通讯《暖心的捐赠》(记者:黄颖,编辑:崔保全)、通讯《一部豫剧缘何登“台”演出?》(记者:向炜,编辑:张庭军)、通讯《心系百姓大水缸 民生问政面对面》(记者:黄铎,编辑:张庭军)、通讯《诗以言志颂党恩》(记者:常征,编辑:常征)、通讯《六句“信使”邱胜华:用平凡书写精彩人生》(记者:马依帆,编辑:程云)。

为配合党的群众路线教育实践活动的深入开展,充分发挥先进典型的示范引领作用,省委党的群众路线教育实践活动办公室专门组织了“心在人民——省直干部联系服务群众先进事迹报告会”和“心在人民——基层干部联系服务群众先进事迹报告会”,在全省作了38场报告,最后一场前不久才刚刚结束。全省有数万名党员干部聆听报告,思想受到强烈震撼。有人边流泪边做笔记,有人要求增加报告场次。每场报告座无虚席,掌声不断。热烈的反响启示我们,心在人民是根本。只要心在人民,人民便会欢迎、喝彩。

当前,按照中央统一部署,党的群众路线教育实践活动基本结束,我省正在对活动进行认真总结,抓好各项后续工作,努力巩固和扩大活动成果。从一定意义上讲,这个任务更重,意义更大。习近平总书记9月30日在庆祝中华人民共和国成立65周年招待会上,提出面向未来我们必须有“八个坚持”,头一个是“必须坚持同人民在一起”,要坚持“以百姓心为心”。这给我们进一步指明了方向和目标。心在人民就是要“以百姓心为心”,就是要为了人民干事创业,依靠人民干事创业,始终把实现好、维护好、发展好最广大人民根本利益作为一切工作的出发点和落脚点。

毋庸讳言,坚持心在人民并非特别容易的事情。自私自利是顽固的动物本性,特权思想是历史遗留下来的千年痼疾。“四风”之所以存在,个别干部之所以堕落沉沦,无不与此有直接关联。一年多的党的群众路线教育实践活动强化了群众观念,净化了党员干部思想,成效之斐然,有目共睹,但“破山中贼易,破心中贼难”,问题要全部解决是不可能的,“霉菌”常常有顽固性和反复性,工作必然是长期的,作风建设永远在路上。

坚持心在人民,党的理想信念必须更强。正气充盈,邪气不干。习近平同志说理想信念就是共产党人精神上的“钙”,坚守共产党人的理想信念,就会站得高、眼界宽、心胸开阔,达到一种更高境界,自觉做到心在人民;反之,精神“缺钙”,就会得“软骨病”,就会脱离人民群众,就会心在小团体、心在小家庭、心在一己之私利,就会经受不住形形色色的诱惑和考验,滑入利己主义的深渊难以自拔。社会思想观念越趋多元化,越需要在多元中确立主导、在多样中谋取共识,充分发挥理想信念的“定盘星”作用。

坚持心在人民,党的纪律必须更严。不德不足以扬善,不德或落后不足以彰先进,对那些私心作怪、私欲膨胀、挖空心思、巧取豪夺、危害群众利益的人和事进行有效的约束和惩治,岂能达到风清气正?岂能让人心在人民?“把权力关进制度的笼子”,“要把笼子扎紧一点,牛栏关猫是关不住的”,让干部“不敢腐、不想腐、不能腐”。

心在人民是根本

从“心在人民”报告会产生的热烈反响说起

河南日报评论员